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TRAVAUX PRATIQUES TICE

Trouver le taux moyen connaissant le taux global

Dette publique par habitant

La feuille de calcul suivante illustre I'évolution de la dette publique par habitant, en euros cou-
rants, pour quatre pays de 'Union européenne (source : Eurostat tsdde410).
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| 1 Dette publique par habitant (euros courants)
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- 2001 2002 | 2003 2004 | 2005 2006 2007 | 2008 2009 2010 | 2011 2012 | 2013
4 |Allemagne 15112€ | 15712€ | 16 768€ | 17630€ | 18501 € | 19102€ | 19225€ | 20057 € | 21557€ | 25205€ | 25547 € | 26588€ | 26415 €
5 |Gréce 13893€ | 14515€ | 15266€ | 16589€ | 17633€ | 20153€ | 21420€ | 23465€ | 26601 € | 29133 € | 31443 € | 26940€ | 28217 €
6 |France 13965€ | 14829€| 16219€ [ 17288¢€ [ 18246€ | 18187€ [ 19036€ [ 20601 € | 23190€ | 24587€ | 26400€ | 28683 € | 29970 €
7 |Royaume-Uni [ 10738 € | 10460€ | 10621€ | 11681€ | 12958 € | 14227€ | 14015€ | 13485€ | 17747€ | 21B1B€ [ 24761 € | 27861 € | 28685 €
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Reproduire cette feuille de calcul ou ouvrir le fichier « 1_dette.ods » ou « 1_dette.xls ». Donner
aux cellules O4 & R7 le format pourcentage avec deux décimales.

1. Calculer en cellules 04 3 O7, pour chacun des quatre pays, le taux d’augmentation de la dette
publique par habitant sur la période 2001-2013.

Quel est le pays ayant connu la plus forte augmentation, en pourcentage, de sa dette publique par
habitant durant la période 2001-2013 ?

2. Entrer en cellule P4 la formule =(1+04)"(1/12)-1 puis recopier jusqu’en O7.
Que calcule la formule entrée en P4 ?

3. Calculer en colonne Q, pour chacun des quatre pays, le taux d’évolution de la dette publique
par habitant sur la période 2011-2013.

Quel est le pays ayant connu la plus forte augmentation, en pourcentage, de sa dette publique par
habitant durant la période 2011-2013 ?

4. Calculer en colonne R, pour chacun des quatre pays, le taux d’évolution annuel moyen de la
dette publique par habitant sur la période 2011-2013.

Quel est le taux d’évolution annuel moyen de la dette publique par habitant en Gréce durant la
période 2011-2013 ?

Vérifier ce taux a l'aide d'un calcul.
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